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Gdańsk 18.07.2025r. 
 
 

OŚWIADCZENIE PROJEKTANTÓW 
 
 
 
 

 
W świetle art.34 ust. 3d, ustawy z dnia 7 lipca 1994 roku - Prawo budowlane (tekst jedn. Dz.U. z 
2024 poz. 725 z późn.zm.), oświadcza się, że projekt techniczny w branży sanitarnej dla zadania 

p.t. : 
Budowa systemu klimatyzacji dla pomieszczeń 732 i 734 budynki WETI A w Gdańsku, ul. 

Narutowicza11/12 
na działce nr 357/12 obręb 044 

numer ewidencyjny 226101_1.0055.357/12 
- został sporządzony zgodnie z obowiązującymi przepisami, w tym techniczno - budowlanymi, 

przeciwpożarowymi, BHP i Polskimi Normami oraz zasadami wiedzy technicznej. 
 

Projekt budowlany został zaprojektowany na podstawie posiadanych uprawnień budowlanych 
 

Funkcja 
Imię i nazwisko 

Nr uprawnień 
Specjalność budowlana Podpis 

Projektant 
mgr inż. Adam Bujak 
upr. nr POM/0219/PWOS/10 

instalacyjna w zakresie sieci, 
instalacji i urządzeń cieplnych, 

wentylacyjnych, gazowych, 
wodociągowych i 
kanalizacyjnych 

 

Sprawdzający 
mgr inż. Michał Główka  
upr. nr POM/092/PBS/20 

instalacyjne w zakresie sieci, instalacji i 
urządzeń cieplnych, wentylacyjnych, 

gazowych, wodociągowych i 
kanalizacyjnych 
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1. DANE OGÓLNE 

1.1. PRZEDMIOT OPRACOWANIA 

Przedmiotem opracowania jest projekt instalacji klimatyzacji dla pomieszczenia nr 732 i nr 734 w 
budynku Wydziału Elektroniki, Telekomunikacji i Informatyki. 

1.2. INWESTOR 

Politechnika Gdańska 

ul. Narutowicza 11/12 

80-233 Gdańsk 

1.3. ADRES INWESTYCJI 

Politechnika Gdańska 

ul. Narutowicza 11/12 

80-233 Gdańsk 

Nr ewidencyjny działki 357/12 obręb 0055 

1.4. PODSTAWA FORMALNA OPRACOWANIA 

• zlecenie na prace projektowe  

• wizja lokalna, 

• informacje zamawiającego 

• inwentaryzacja dla celów projektowych 

• robocze uzgodnienia z Inwestorem 

• norma EN 12735-1 - Rury miedziane okrągłe bez szwu stosowane w instalacjach klimatyza-
cyjnych i chłodniczych 

• Obowiązujące aktualnie normy i przepisy, w tym: 
o Ustawa z dnia 7 lipca 1994r. Prawo budowlane (tekst jednolity Dz.U. z 2024r. poz. 725 z 

późn. zmianami), 
o Rozporządzenie Ministra Infrastruktury z dnia 12 kwietnia 2002r. w sprawie warunków 

technicznych jakim powinny odpowiadać budynki ich usytuowanie (tekst jednolity Dz.U. 
2022r. poz. 1225 z późn. zmianami)  

o Rozporządzenie Ministra Pracy i Polityki Socjalnej z dnia 26 września 1997r. w sprawie 
ogólnych przepisów bezpieczeństwa i higieny pracy (tekst jednolity Dz. U. Nr 169 z 
2003r., poz. 1650 z późniejszymi zmianami) 

o Rozporządzenie Ministra Infrastruktury z 6.02.2003r. w sprawie bezpieczeństwa i higieny 
pracy podczas wykonywania robót budowlanych - Dz.U.47/2003 

o Rozporządzenie Ministra Energii w sprawie bezpieczeństwa i higieny pracy przy 
urządzeniach energetycznych (tekst jednolity DZ.U. 2021 poz. 1210) 

o Rozporządzenie Ministra Spraw Wewnętrznych i Administracji z dnia 07 czerwca 2010r. 
w sprawie ochrony przeciwpożarowej budynków, innych obiektów budowlanych i terenów 
(Dz. U. z 2023r., poz. 822) 

o Rozporządzenie Ministra Gospodarki z dn. 17.09.1999r., w sprawie bezpieczeństwa i 
higieny pracy przy urządzeniach i instalacjach energetycznych - Dz.U. 80/99. 

o oraz wszystkich pozostałych aktualnych przepisów prawnych obowiązujących w czasie 
prowadzenia robót.  

 

2. ZAŁOŻENIA DO OBLICZEŃ MOCY CHŁODNICZEJ POMIESZCZEŃ 

2.1. POMIESZCZENIE 732 

Powierzchnia pomieszczenia:   17,2 m2 
Powierzchnia okien (strona wschodnia):   4,2 m2 
Ilość osób:       3 os. 
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Ilość stanowisk komputerowych:    3 st. 

2.2. POMIESZCZENIE 734 

Powierzchnia  pomieszczenia:    25,45 m2 
Powierzchnia okien (strona wschodnia):   9,6 m2 
Ilość osób:      6 os. 
Ilość stanowisk komputerowych:    6 st. 

 

3. ROZWIĄZANIE PROJEKTOWE 

3.1. OPIS PRZYJETYCH ROZWIĄZAŃ 

Do chłodzenia pomieszczeń 732 oraz 734 projektuje się układy klimatyzacji typu SPLIT z jednost-
kami wewnętrznymi ściennymi, na czynnik chłodniczy R32. Układy zapewniają pracę w trybie chło-
dzenia do minimum -10°C temperatury zewnętrznej. Posiadają opcję ustawienia trybu nocnego. Jest 
to funkcja, która podnosi komfort, automatycznie obniżając poziom hałasu urządzenia zewnętrznego 
o 3dB(A). 

Jednostka posiada poziomy wylot powietrza, który zapewnia komfortowy rozdział powietrza, zwłasz-
cza w trybie chłodzenia.  

Oprócz filtra standardowego, jednostki wewnętrzne zostaną wyposażone w filtr, który umożliwia  
efektywne oczyszczanie powietrza. Za pomocą jonizacji plazmowej i elektrostatycznie naładowa-
nego filtra usuwane i unieszkodliwiane są nawet najmniejsze cząsteczki (PM 2,5;<2,5μm), np. pyłki, 
wirusy, pleśń, bakterie i alergeny.   
Na wyposażeniu klimatyzatorów standardowo zainstalowane będą karty Wi-Fi MELCloud. 

3.2. SPECYFIKACJA JEDNOSTEK ZEWNĘTRZNYCH 

W celu zapewnienia odpowiedniej temperatury powietrza dla pracy urządzeń znajdujących się w 
pomieszczeniu, jednostka zewnętrzna spełniać będzie poniższe parametry techniczne: 
 

 
Montaż jednostek zewnętrznych projektuje się na dachu. 
Zakresy pracy urządzeń (temperatura zewnętrzna): 

• W trybie chłodzenia: od -10°C do +46°C; 

• W trybie grzania: od -20°C do +24,0°C; 
 
 
 
 
 
 
 
 

Lp. Model 

Moc 
chłodni

cza 
nom. 
[kW] 

Pobór 
mocy w 
trybie 

chłodzen
ia [kW] 

SE
ER 
[-] 

Moc 
grzewc

za 
nom. 
[kW] 

Pobór 
mocy w 
trybie 

grzania 
[kW] 

SCOP  
[-] 

Wymiary 
[mm] 

Waga 
[kg] 

1. Agregat 25 2,5 0,60 8,7 3,2 0,78 4,8 
800 x 285 x 
550 

27,0 

2. Agregat 42 4,2 1,30 7,9 5,2 1,39 4,7 
800 x 285 x 

550 
34 
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3.3. SPECYFIKACJA JEDNOSTEK WEWNĘTRZNYCH 

Projektuje się jednostki wewnętrzne ścienne. W celu zapewnienia odpowiedniej temperatury 
powietrza dla pracy urządzeń znajdujących się w pomieszczeniu, jednostka wewnętrzna spełniać 
będzie poniższe parametry techniczne: 
 

 
*Poziom hałasu mierzony w trybie chłodzenia 1 m przed i 0,8 m poniżej jednostki 

3.4. SCHEMATY INSTALACJI CHŁODNICZEJ 

System SPLIT Kz1 

 
Uwaga: Zład czynnika chłodniczego R32 w układzie nie może przekroczyć 0,80 kg. 

 
System SPLIT Kz2 

 
Uwaga: Zład czynnika chłodniczego R32 w układzie nie może przekroczyć 0,95 kg. 

3.5. STEROWANIE SYSTEMAMI SPLIT 

Do sterownia indywidualnego jednostek wewnętrznych systemów SPLIT zaprojektowano sterowniki 
ścienne. 
Podstawowe funkcje sterownika: 

Lp. Model 
Moc 

chłodnicza 
nom. [kW] 

Moc 
grzewcza 
nom. [kW] 

Poziom  
hałasu            

bieg SLo/Hi 
[dB(A)] 

Wydatek 
powietrza               

bieg SLo/Hi 
[m3/h] 

Waga 
[kg] 

Wymiary 
[mm] 

1. Ścienna 25 2,5 3,2 18 / 36 216 / 468 11,0 
798 / 245 / 

299 

2. Ścienna 42 4,2 5,2 21 / 38 270 / 504 11,0 
798 / 245 / 

299 
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• ustawienia trybu pracy: grzanie, chłodzenie, osuszanie, wentylowanie w zależności od 
urządzenia wewnętrznego 

• harmonogram tygodniowy, 

• tryb cichej pracy, 

• oszczędzanie energii,  

• tryb nastawy nocnej,  

• informacja o błędzie: kod błędu, błąd urządzenia, adres układu chłodzącego, nazwa modelu, 
data i czas wystąpienia błędu, numer seryjny oraz numer kontaktowy pod raportem błędu, 

• menu w języku polskim, 

• możliwość ustawienia trybu wyświetlania: Full i Basic. W trybie Full na wyświetlaczu 
wskazywane są wszystkie dostępne informacje. W trybie Basic przedstawiane są w zwartej 
formie tylko najważniejsze ustawienia, 

• chłodzenie z temperaturą zadaną do 14°C, 

• ustawianie temperatury z dokładnością do 0.5°C, 

• funkcja czasu letniego. 
 

4. INSTALACJA FREONOWA 

Dobrane jednostki klimatyzacyjne połączyć  instalacją  wykonana z rur miedzianych o średnicach 
zgodnych z normą EN 12735-1.  
Minimalna średnica wewnętrzna 6,35/9,52 [mm] (ciecz, gaz). 
Rury i kształtki należy łączyć lutem twardym.  
Instalacje freonowe w pomieszczeniu należy prowadzić w korytach z tworzywa sztucznego a na 
dachu w systemowych korytach zamkniętych z blachy stalowej.  
Wielkość korytek 100x60 mm. i 100x100 mm. 
Instalacje sterownicze prowadzić w sąsiedztwie instalacji freonowych. 
Mocowanie instalacji i korytek na dachu wykonywać na bloczkach betonowych 12x24x40cm  oraz 
do elementów konstrukcyjnych dachu i ścian. Wewnątrz obiektu mocowania wykonywać do stropów 
i ścian konstrukcyjnych.  
Mocowanie przewodów w rozstawie około 0,5 m. 
Instalacje należy prowadzić w sposób uporządkowany, w liniach prostych z zachowaniem 
minimalnych promieni gięcia. Wszystkie przejścia przez przegrody budowalne należy wykonywać 
przewiertami o średnicy umożliwiającej osadzenie przepustu i przeprowadzenie instalacji wraz z 
izolacją w osadzonym przepuście.  
Przejście przez stropodach wykonać w tulei stalowej o średnicy Dn100. Zakończenie tulei min. 20 
cm ponad dachem. Przy wykonywaniu przejścia przez stropodach, należy zachować szczególną 
staranność wykonania, zapewniającą gwarantowaną szczelność przejścia. 
Dodatkowo projektuje się osłonę w przepustu z blachy stalowej ocynkowane o wymiarach 
200x200cm, h=400mm, kołnierz 150 mm. Na kołnierz przykleić warstwę papy dachowej którą 
należy przykleić do istniejącego papowego przykrycia dachu. 
Przed wykonaniem przepustu dokładnie zapoznać się konstrukcją istniejącego stropodachu i 
lokalizację przewiertu ustalić poza elementami konstrukcji wsporczej.  
 

5. IZOLACJA INSTALACJI FREONOWEJ 

Przewody instalacji freonowej izolować otulinami z pianki kauczukowej o przewodności cieplnej nie 
wyższej niż 0,035W/m2K.  
Grubości otuliny 13 mm.  
Dla instalacji na zewnątrz, nie prowadzonych w zamkniętych korytach, rurociągi freonowe izolować 
otulinami z pianki kauczukowej z płaszczem ochronnym np. K-FLEX ST AL CLAD. 

 

6. ODPROWADZENIE SKROPLIN OD JEDNOSTEK WEWNĘTRZNYCH 

Skropliny od jednostek wewnętrznych odprowadzane będą do istniejącej kanalizacji sanitarnej. 
Punkt włączenia do syfonu istniejącej umywalki znajdującej się w danym pomieszczeniu. 
Istniejący syfon umywalkowy należy wymienić na syfon umywalkowy z przyłączem do podłączenia 
odpływu z odrębnego urządzenia. 
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Od jednostki wewnętrznej (Kw1) w pomieszczeniu 732 przewiduje się odpływ grawitacyjny. 
Od jednostki wewnętrznej (Kw2) w pomieszczeniu 734 przewiduje się odpływ za pośrednictwem 
pompki skroplin, następnie włączenie do syfonu istniejącej umywalki. Montować pompkę z 
sygnalizacją alarmu jej awarii z jednoczesnym wyłączeniem obsługiwanej jednostki wewnętrznej. 
Instalację odprowadzenia skroplin wykonać z rur PVC ø25. Połączenia klejone.  
Przewody układać ze spadkiem w kierunku miejsca odpływu. 
 

7. POSADOWIENIE JEDNOSTEK ZEWNĘTRZNYCH 

Jednostki zewnętrzne należy posadowić na dachu na wcześniej wykonanej konstrukcji wsporczej. 
Wysokość konstrukcji wsporczej pod jednostkę zewnętrzną powinna wynosić min. 30 cm, co wynika 
z zapewnienia minimalnej odległości od poziomu dachu (np. opady śniegu). Konstrukcja powinna 
być posadowiona na dachu za pomocą systemowych stóp typu bigfoot. 
 

8. WYTYCZNE BRANŻOWE 

8.1. BRANŻA BUDOWLANA 

Wykonać podstawy pod jednostki zewnętrzne klimatyzatorów. 
Waga jednostki zewnętrznej:    34 kg 
Wymiary:       szerokość 800mm,  
       głębokość 285mm,  
       wysokość 550mm 
Wysokość konstrukcji:    300mm 
Posadowienie na dachu:     systemowe stopy typu”bigfoot” 
Wykonać przepusty w stropodachu dla przeprowadzenia instalacji freonowych 
Ilość przepustów:      szt. 1 

Średnica przepustu:      ø100, rura stalowa ocynkowana 114x4mm 

Zakończenie przepustu ponad dachem min.  200mm 
 
UWAGA: 
Zwrócić szczególną uwagę na lokalizację przepustu względem układu płyt stropowych. 
Zaleca się wykonanie przewiertów kontrolnych celem ustalenia lokalizacji kanałów stropu. 
Wyklucza się wykonanie otworu w obrębie żebra międzykanałowego. 

8.2. BRANŻA SANITARNA 

Wykonać odprowadzenie skroplin do syfonów istniejących umywalek 

8.3. BRANŻA ELEKTRYCZNA 

Wykonać zasilenie układu klimatyzacyjnych typu ‘split”   Kz1/Kw1 
Napięcie:         230V / 50Hz 
Pobór mocy:         0,78 kW 
Wykonać zasilenie układu klimatyzacyjnych typu ‘split”   Kz2/Kw2 
Napięcie:         230V / 50Hz 
Pobór mocy:         1,39 kW 
Montaż ściennych sterowników. 

 

9. UWAGI KOŃCOWE 

1. Całość instalacji oraz wszystkie roboty wykonać należy zgodnie z projektem, zasadami 
współczesnej wiedzy technicznej oraz obowiązującymi normami, przepisami, a także 
instrukcjami montażowymi dostarczonymi przez wytwórców materiałów i urządzeń.  

2. Należy stosować materiały posiadające dopuszczenia do stosowania w budownictwie w 
rozumieniu Ustawy Prawo Budowlane.  

3. Wszelkie zmiany rozwiązań a także zastosowanych materiałów i urządzeń należy uzgodnić z 
projektantem. Za zgodą projektanta, dopuszcza się zastosowanie innych, równoważnych 
materiałów i urządzeń dopuszczonych do stosowania w budownictwie, w rozumieniu ustawy 
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Prawo Budowlane, wraz z dokumentami powiązanymi oraz posiadające wszelkie niezbędne 
oznaczenia i certyfikaty.  

4. W szczególności roboty instalacyjne wykonywać zgodnie z: 
5. wymaganiami technicznymi COBRTI Instal „Warunki techniczne wykonania i odbioru instalacji 

ogrzewczych” zeszyt 6 
6. wymaganiami technicznymi COBRTI Instal „Warunki techniczne wykonania i odbioru instalacji 

kanalizacyjnych” zeszyt 12. 
7. Roboty izolacyjne wykonywać zgodnie z normą PN-B-02421 - Izolacja cieplna przewodów, 

armatury i urządzeń oraz z wymaganiami Rozporządzenia Ministra Infrastruktury w sprawie 
warunków technicznych, jakim powinny odpowiadać budynki i ich usytuowanie (tekst jednolity 
Dz.U. 2022 poz. 1225). 

8. Opis techniczny jest integralną częścią projektu i należy go rozpatrywać łącznie z rysunkami. 
9. Projekt instalacji sanitarnych nie obejmuje swoim zakresem automatyki. 
10. Urządzenia zamawiać należy z kompletną automatyką dedykowaną przez producenta  
11. Wszystkie urządzenia należy zamawiać wraz z wymaganym przez producenta osprzętem 

koniecznym do prawidłowej pracy urządzenia i zachowania gwarancji, zgodnie z wymaganiami 
zawartymi w DTR urządzenia. 

12. Wykonawca ma obowiązek do przestrzegania wymagań norm, przepisów i warunków 
technicznych wspomnianych powyżej. Wszystkie zastosowane materiały i urządzenia muszą 
posiadać stosowne atesty, dopuszczenia do obrotu i stosowania w budownictwie, żądane 
certyfikaty z uwzględnieniem ITB i PZH jak również znaku B lub CE.  
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10. KARTY KATALOGOWE 
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RZUT POMIESZCZEŃ

POKÓJ nr 732

F= 17,20 m2

F= 25,45 m2

Qch.obl.=1956W

POKÓJ nr 734

Qch.obl.=3882W

Kw1 Jednostka wewnętrzna

Qch=2,5 kW

Qg=3,2 kW

Kw2 Jednostka wewnętrzna

Qch=4,2 kW

Qg=5,2 kW

istniejąca umywalka

istniejąca umywalka

Skropliny Ø25 w przestrzeni stropu podwieszonego

sterownik ścienny

sterownik ścienny

D E

pomka skroplin

40

225

Skropliny Ø25 

C

AB

A

B

A

B

1 2 3 4 5 6 7 8

1 2 3 4 5 6 7 A3

Niniejszy projekt jest chroniony Prawem Autorskim zgodnie z ustawą z dn. 4 lutego 1994r.

o prawie autorskim i prawach pokrewnych
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wywiewka k.s. ø160ż.

AB

gzyms

rynna

Przekrój  C - C

Kz2 Jednostka zewnętrzna

Qch=4,2 kW

Qg=5,2 kW

Qel=1,30/1,39 kW

Kw1 Jednostka wewnętrzna

Qch=2,5 kW

Qg=3,2 kW

Kw2 Jednostka wewnętrzna

Qch=4,2 kW

Qg=5,2 kW

Kz1 Jednostka zewnętrzna

Qch=2,5 kW

Qg=3,2 kW

Qel=0,60/0,78 kW

i=2,0%

POKÓJ 734
POKÓJ 732

Skropliny Ø25 

i=2,0%

EL

przepust przez stropodach

rura stalowa DN100 (114x4)

wymiana istn. syfonu

na syfon umywalkowy z

dodatkowym podejściem

wymiana istn. syfonu

na syfon umywalkowy z

dodatkowym podejściem

Skropliny Ø25 

sterownik ścienny

sterownik ścienny

A

C

pomka skroplin

B

D
E

2
2
5

2
2
5

Sufit podwieszany

225

40

Osłona przepustu z blachy stalowej oc.

200x200x400mm, kołnierz 150mm

Sufit podwieszany

3
0

1
2

3
0

1
2

2
0

4
0

A

B

A

B

1 2 3 4 5 6 7 8

1 2 3 4 5 6 7 A3
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5%

2%

POKÓJ 734

Przekrój  A - A

przepust przez stropodach

rura stalowa DN100 (114x4)

B

C

3
0
c
m

2
2
5

Osłona przepustu z blachy stalowej oc.

200x200x400mm, kołnierz 150mm

Koryto  instalacji freonowej, z blachy stalowej, zamknięte

Wymiar koryta 100x60 mm

Mocowanie korytka w obejściu istniejącej rynny

Konsola-wspornik L=300mm szt 2

Podparcie na dachu - bloczek betonowy 12x24x40cm

Koryto  instalacji freonowej, z blachy stalowej, zamknięte

Wymiar koryta 100x100 mm

oraz mocowanie do ściany komina

Kw2 Jednostka wewnętrzna

Qch=4,2 kW

Qg=5,2 kW

Kz2 Jednostka zewnętrzna

Qch=4,2 kW

Qg=5,2 kW

Qel=1,30/1,39 kW

E

Sufit podwieszany

93

155

A

B

A

B

1 2 3 4 5 6 7 8

1 2 3 4 5 6 7 A3
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5%

2%

POKÓJ 732

Przekrój  B - B

Kw1 Jednostka wewnętrzna

Qch=2,5 kW

Qg=3,2 kW

Kz1 Jednostka zewnętrzna

Qch=2,5 kW

Qg=3,2 kW

Qel=0,60/0,78 kW

A

3
0
c
m

2
2
5

Koryto  instalacji freonowej, z blachy stalowej, zamknięte

Wymiar koryta 100x60 mm

Mocowanie korytka w obejściu istniejącej rynny

Konsola-wspornik L=300mm szt 2

Podparcie na dachu - bloczek betonowy 12x24x40cm

Koryto  instalacji freonowej, z blachy stalowej, zamknięte

Wymiar koryta 100x60 mm

oraz mocowanie do ściany komina

D

Sufit podwieszany

93

155

Niniejszy projekt jest chroniony Prawem Autorskim zgodnie z ustawą z dn. 4 lutego 1994r.

o prawie autorskim i prawach pokrewnych
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B
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